



## **В Воронеже вынесен приговор местным жителям по обвинению в совершении ряда преступлений**



Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Воронежской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении шести местных жителей в возрасте от 20 до 35 лет. В зависимости от роли каждого они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 282.1 УК РФ (руководство экстремистским сообществом, то есть организованной группой лиц для подготовки и совершения преступлений экстремистской направленности), п.«в» ч. 2 ст. 282 УК РФ (возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства, то есть действия направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам национальности, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично, организованной группой), ч.1 ст. 280 УК РФ (публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности), ч.2 ст. 214 УК РФ (вандализм, то есть осквернение сооружений в общественных местах, совершенное группой лиц, а равно по мотивам политической, идеологической ненависти и вражды, либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы), ч.1 ст.222.1 УК РФ (незаконное приобретение, хранение и перевозку взрывчатых веществ) УК РФ. Уголовное дело возбуждено на основании материалов,



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Воронежской области

---

предоставленных сотрудниками УФСБ и ГУ МВД России по Воронежской области.

Следствием и судом установлено, в 2020 году на территории города Воронежа местные жители создали экстремистское сообщество, проводили тренировки по физической подготовке, в том числе рукопашному бою. Периодически члены группы собирались в разных местах. На встречи приходили также и случайные люди, единомышленников искали в соцсетях. В 2020 году члены экстремистского сообщества с помощью черной аэрозольной краски наносили экстремистские надписи на строениях и заборах в городе Воронеже. В июле 2020 года один из осужденных, находясь в подвальном нежилом помещении дома по улице Депутатская города Воронежа, умышленно, из ненависти и вражды, причинил легкий вред здоровью местному жителю. Кроме того, они осквернили сооружение «Памятник жертвам белого террора», являющийся объектом культурного наследия регионального значения.

В ходе обыска в гараже одного из осужденных был обнаружен и изъят снаряд от оружейной системы-миномет, который в соответствии с заключением эксперта является промышленно изготовленным корпусом минометной мины времен Великой Отечественной войны.

Несмотря на активную позицию большинства обвиняемых и противодействие следствию, следователем СК собрана исчерпывающая доказательственная база, в основу которой легли показания свидетелей, материалы, предоставленные сотрудниками УФСБ и ГУ МВД России по Воронежской области, заключения судебных экспертиз и иные материалы уголовного дела, позволившие изобличить обвиняемых в совершении указанных преступлений – рассказал руководитель первого отдела по расследованию особо важных дел регионального следственного управления СК России Андрей Шевелев.

Приговором суда все лица признаны виновными в совершении инкриминируемых преступлений и им назначены наказания от одного года до пяти лет лишения свободы условно. Самым активным участникам группы назначено дополнительное наказание в виде лишения права заниматься деятельностью, связанной с организацией, руководством и участием в работе общественных объединений (организаций), лишения права заниматься деятельностью, связанной с публичным размещением материалов и обращений в СМИ, в том числе в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для ознакомления неограниченного круга лиц.

29 Июня 2023

Адрес страницы: <https://voronezh.sledcom.ru/news/item/1805457>



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Воронежской области

---